


One Man Orchestra

Sigui S una família de subconjunts de ℚ amb les següents propietats:

— Donats A,B∈S, es té A⊆B o A⊇B
— Donats Aᵢ∈S, UAᵢ∈S Denotem per F(A)={B∈S | B⊆A}

La topologia que proposo és la següent: T={F(A)∪{∅,ℚ} | A∈S}∪ {∅,P(ℚ)}

Cal veure moltes coses:
En primer lloc, |T|=|S| que discutirem després quant és. Ara cal veure que els seus elements són
topologies i que ell mateix és topologia. Sigui U∈T. Si U=P(ℚ), és la discreta. En qualsevol altre cas,
és de la forma F(A)∪{∅,ℚ}. Cal veure que això és una topologia, i el buit i el total hi són. La unió i la
intersecció són trivials si involucren ∅ o ℚ. En cas contrari, les unions/interseccions funcionen:
B∈F(A), C∈F(A)⇒B⊆A, C⊆A⇒B∩C⊆A⇒B∩C∈F(A) Bⱼ∈F(A)⇒Bⱼ⊆A⇒UBⱼ⊆A⇒UBⱼ∈F(A)
Ara cal veure que T en sí és una topologia, i veiem que ja té el buit i el total. Les unions/interseccions
funcionen ja que F(A)∩F(B)=F(A∩B) i UF(Aᵢ)=F(UAᵢ), (i A∩B∈S perquè és A o B).

El que manca ara és trobar un tal subconjunt S no numerable. Com a S, proposem { (-∞,r)∩ℚ | r∈ℝ },
que òbviament compleix les propietats i és no numerable.


